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Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

Voir:

Doc 55 0505/ (S.E. 2019):
001:	 Proposition de loi de M. Piedboeuf et consorts.
002:	 Rapport de la première lecture.
003:	 Articles adoptés en première lecture.

Voir aussi:
005:	 Texte adopté en deuxième lecture.

Zie:

Doc 55 0505/ (B.Z. 2019):
001:	 Wetsvoorstel van de heer Piedboeuf c.s.
002:	 Verslag van de eerste lezing.
003:	 Artikelen aangenomen in eerste lezing.

Zie ook:
005:	 Tekst aangenomen in tweede lezing.
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS� : Parti Socialiste
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
CD&V� : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit� : Vooruit
cdH� : centre démocrate Humaniste
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH� : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Samenstelling van de commissie op de datum van indiening van het verslag

Président/Voorzitter: Jean-Marc Delizée
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MR Emmanuel Burton, Vincent Scourneau Christophe Bombled, Kattrin Jadin, Florence Reuter
CD&V Jef Van den Bergh Jan Briers, Franky Demon
PVDA-PTB Maria Vindevoghel Gaby Colebunders, Roberto D'Amico
Open Vld Marianne Verhaert Jasper Pillen, Tim Vandenput
Vooruit Joris Vandenbroucke Melissa Depraetere, Anja Vanrobaeys

C. — Membres sans voix délibérative / Niet-stemgerechtigde leden:

cdH Josy Arens
DéFI Sophie Rohonyi
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Dames en Heren,

Tijdens de vergadering van 16 november 2021 is uw 
commissie, overeenkomstig artikel 83 van het Reglement, 
overgegaan tot een tweede lezing van de in eerste lezing 
aangenomen artikelen van dit wetsvoorstel.

De commissie heeft de wetgevingstechnische nota 
van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire 
Documentatie over de in eerste lezing aangenomen 
artikelen van dit wetsvoorstel besproken.

Die nota gaat als bijlage bij het verslag.

I. — PROCEDURE

De commissie heeft ingestemd met de volledige nota.

II. — BESPREKING

De heer Benoît Piedboeuf (MR) stelt vast dat de nota 
geen opmerkingen bevat over de terugwerkende kracht 
die het wetsvoorstel beoogt. Wat de formele aspecten 
van het wetsvoorstel betreft, volstaat het de in de nota 
voorgestelde wetgevingstechnische verbeteringen aan 
te brengen. Dat kan zonder amendementen worden 
gedaan. Het lid stelt voor over te gaan tot de stemming 
over de in eerste lezing aangenomen artikelen en over 
het geheel van de artikelen.

Mevrouw Maria Vindevoghel (PVDA-PTB) wijst erop 
dat haar fractie haar standpunt over het wetsvoorstel 
al heeft uiteengezet tijdens de bespreking ervan in de 
commissie voor Financiën en Begroting (zie het advies 
in DOC 55 0505/002, blz. 7). De PVDA-PTB-fractie is 
geen voorstander van het wetsvoorstel omdat het zou 
aanzetten tot nog meer privatisering van de culturele 
sector. De taxshelterregeling biedt de privéonderne-
mingen immers de mogelijkheid rechtstreeks toegang 
te hebben tot de culturele sector.

Mevrouw Frieda Gijbels (N-VA) kondigt aan dat haar 
fractie tegen het wetsvoorstel zal stemmen vanwege 
de retroactieve werking waarin het beoogt te voorzien.

Mesdames, Messieurs,

Lors de sa réunion du 16 novembre 2021, votre com-
mission a procédé à une deuxième lecture des articles 
de ce projet de loi adoptés en première lecture, confor-
mément à l’article 83 du Règlement.

La commission a examiné la note de légistique ré-
digée par le Service des Affaires juridiques et de la 
Documentation parlementaire à propos des articles de 
la proposition de loi adoptés en première lecture.

Cette note figure en annexe du présent rapport.

I. — PROCÉDURE

La commission a marqué son accord avec la note 
dans son intégralité.

II. — DISCUSSION

M. Benoît Piedboeuf (MR) constate que la note n’émet 
pas de remarques sur les effets rétroactifs du texte. 
Pour ce qui est des aspects formels de la proposition 
de loi, il suffit d’apporter les corrections d’ordre légis-
tique suggérées dans la note, ce qui peut se faire sans 
amendements. Le membre propose de procéder au 
vote des articles adoptés en première lecture et sur 
l’ensemble des articles.

Mme Maria Vindevoghel (PVDA-PTB) rappelle que 
son groupe a déjà exprimé son point de vue au sujet 
de la proposition de loi lors de l’examen du texte en 
Commission des Finances et Budget (voir avis, DOC 55 
0505/002, p. 7). Il n’y est pas favorable, car la proposi-
tion incite à une privatisation plus poussée du secteur 
culturel. Le mécanisme du tax shelter permet, en effet, 
aux entreprises privées de s’introduire directement dans 
le secteur culturel.

Mme Frieda Gijbels (N-VA) déclare que son groupe 
votera contre le texte en raison des effets rétroactifs 
prévus.



0505/004DOC 554

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

IV. — STEMMINGEN

Over de ter stemming voorgelegde artikelen worden 
geen opmerkingen gemaakt.

Artikelen 1 tot 4

Deze artikelen worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

Art. 5

Artikel 5 wordt aangenomen met 10 tegen 4 stemmen 
en 2 onthoudingen.

Art. 6 tot 8

Deze artikelen worden achtereenvolgens aangenomen 
met 14 stemmen en 2 onthoudingen.

Art. 9

Artikel 9 wordt aangenomen met 10 tegen 6 stemmen.

Art. 10 en 11

Deze artikelen worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

Art. 12 en 13

Deze artikelen worden achtereenvolgens aangenomen 
met 10 tegen 6 stemmen.

*
*  *

Het gehele, aldus wetgevingstechnisch verbeterde 
wetsvoorstel wordt aangenomen met 10 tegen 6 stemmen.

*
*  *

IV. — VOTES

Les articles soumis au vote n’appellent aucun 
commentaire.

Articles 1 à 4

Ces articles sont successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 5

L’article 5 est adopté par 10 voix contre 4 et 2 
abstentions.

Art. 6 à 8

Ces article sont successivement adoptés par 14 voix 
et 2 abstentions.

Art. 9

L’article 9 est adopté par 10 voix contre 6.

Art. 10 et 11

Ces articles sont successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 12 et 13

Ces articles sont successivement adoptés par 10 voix 
contre 6.

*
*  *

L’ensemble de la proposition de loi, y compris les 
corrections sur le plan légistique, est adopté par 10 
voix contre 6.

*
*  *
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Resultaat van de naamstemming:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Nicolas Parent, Kim Buyst, Olivier Vajda;

PS: Jean-Marc Delizée, Mélissa Hanus;

MR: Emmanuel Burton, Vincent Scourneau;

CD&V: Jef Van den Bergh;

Open Vld: Marianne Verhaert;

Vooruit: Joris Vandenbroucke;

Hebben tegengestemd:

N-VA: Frieda Gijbels, Wouter Raskin, Tomas 
Roggeman;

VB: Nathalie Dewulf, Frank Troosters;

PVDA-PTB: Maria Vindevoghel.

	 De rapporteur,	 De voorzitter,

          Nicolas PARENT	    Jean-Marc DELIZÉE

BIJLAGEN

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Nicolas Parent, Kim Buyst, Olivier Vajda;

PS: Jean-Marc Delizée, Mélissa Hanus;

MR: Emmanuel Burton, Vincent Scourneau;

CD&V: Jef Van den Bergh;

Open Vld: Marianne Verhaert;

Vooruit: Joris Vandenbroucke;

Ont voté contre:

N-VA: Frieda Gijbels, Wouter Raskin, Tomas 
Roggeman;

VB: Nathalie Dewulf, Frank Troosters;

PVDA-PTB: Maria Vindevoghel.

	 Le rapporteur,	 Le président,

          Nicolas PARENT	    Jean-Marc DELIZÉE

ANNEXES
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Note à l’attention de la commission de la Mobilité, des Entreprises publiques et des Institu-

Numéro d’ordre

– – –

 Lorsque les articles d’un texte législatif sont groupés en chapitres, comme c’est le cas dans la 
proposition de loi, le Conseil d’État recommande de ne laisser aucun article en dehors des divi-

rticles, même pas l’article 1
conséquent, on insérera l’article 1er de la proposition de loi dans un 
“Chapitre 1er - Disposition introductive” / “Hoofdstuk 1 – Inleidende bepaling”

 On remplacera les mots “(ci-après dénommé “le ministre”)” / “(hierna “de minister” genoemd)” 
par les mots “, ci-après dénommé “le ministre”,” / “, hierna “de minister” genoemd,”.
(Le Conseil d’État recommande de ne pas placer de mots entre parenthèses dans le dispositif, 
car la signification de ces éléments est incertaine; s’agit il d’une simple explication, d’un com-

ire ou d’une règle obligatoire à part entière ? Un tel doute ne peut pas exister; le dispositif 

 
(Lorsqu’on modifie plusieurs articles d’un même texte législatif, on présente les opérations re-

Conseil d’État, Principes de technique législative – Guide de rédaction des textes législatifs et réglementaires

Conseil d’État, Principes de technique législative - Guide de rédaction des textes législatifs et réglementaires

Ibidem
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 “Dans l’article 18 de la même loi, modifié par l’arrêté royal n° 267 du 
31 décembre 1983, et la loi du 22 décembre 1989,” / “In artikel 18 van dezelfde wet, gewijzigd bij 
het koninklijk besluit nr. 267 van 31 december 1983, en de wet van 22 december 1989,” par les 
mots “Dans l’article 18, alinéa 1er, de la même loi,” / “In artikel 18, eerste lid, van dezelfde wet,”.
(Précision: la modification est apportée à l’article 18, de la loi du 22 avril 1958 ‘portant 
statut de l'Orchestre national de Belgique’. Étant donné que seul l’alinéa 1 de l’article 18 de la 

il n’est pas nécessaire de mentionner les modifications 

 “, modifié par l’arrêté royal n° 267 du 
31 décembre 1983 et l’arrêté royal n° 545 du 31 mars 1987,” / “, gewijzigd bij het konin-
klijk besluit nr. 267 van 31 december 1983 en het koninklijk besluit nr. 545 van 31 maart 
1987,”. 
(L’arrêté royal n° embre 1983 et l’arrêté royal n°
n’ont apporté aucune modification à l’article 18, §

 dans la phrase liminaire, on insérera les mots “inséré par l’arrêté royal n°
cembre 1983,” / “, ingevoegd bij het koninklijk besluit nr. 267 van 31 december 1983,”
entre les mots “À l’article 1erbis de la même loi,” / “In artikel 1bis van dezelfde wet” 
et les mots “les modifications suivantes” / “worden de volgende wijzigingen”. 

 “, inséré par l’arrêté royal n°
décembre 1983,” / “, ingevoegd 

1983,” entre les mots “L’article 4bis de la même loi” / “Artikel 4bis van dezelfde wet” 
et les mots “est abrogé” / “wordt opgeheven”. 

N.B. : Quelques corrections moins importantes ont été communiquées sur un exemplaire du texte au 
secrétariat de la commission. 
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–

– – – Wetgevingstechnische nota’s van de Kamer (296.1)

‘

’

 

met als opschrift “Hoofdstuk 1 – Inleidende bepaling” / “Chapitre 1er - Dis-
position introductive”

 “(hierna “de minister” genoemd)” / “(ci-après dénommé “le mi-
nistre”)” door de woorden “, hierna “de minister” genoemd,” / “, ci-après dénommé “le mi-
nistre”,”

 

Beginselen van de wetgevingstechniek - Handleiding voor het opstellen van wetgevende en reglementaire teksten

Beginselen van de wetgevingstechniek - Handleiding voor het opstellen van wetgevende en reglementaire teksten
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 Men vervange de woorden “In artikel 18 van dezelfde wet, gewijzigd bij het koninklijk besluit nr. 
267 van 31 december 1983, en de wet van 22 december 1989,” / “Dans l’article 18 de la même loi, 
modifié par l’arrêté royal n° 267 du 31 décembre 1983, et la loi du 22 décembre 1989,” door de 

“In artikel 18, eerste lid, van dezelfde wet,” / “Dans l’article 18, alinéa 1er, de la même 
loi,”

1958 ‘houdende statuut van het Nationaal Orkest van België’. Aangezien enkel het eerste lid van 

 in de inleidende zin schrappe men de woorden “, gewijzigd bij het koninklijk besluit
 nr. 267 van 31 december 1983 en het koninklijk besluit nr. 545 van 31 maart 1987,” / “,
 modifié par l’arrêté royal n° 267 du 31 décembre 1983 et l’arrêté royal n° 545 du 31
 mars 1987,”.

‘
’.)

- de woorden “, ingevoegd bij het koninklijk besluit nr.
  267 van 31 december 1983,” / “inséré par l’arrêté royal n° 267 du 31 décembre 1983,” in

de woorden “In artikel 1  van dezelfde wet” / “À l’article 1er de la même loi,” 
woorden “worden de volgende wijzigingen” / “les modifications suivantes”.

- de woorden “, ingevoegd bij het koninklijk besluit nr. 
 267 van 31 december 1983,” / “, inséré par l’arrêté royal n° 267 du 31 décembre 1983,”

in tussen de woorden “Artikel 4  van dezelfde wet” / “L’article 4 de la même loi” en
de woorden “wordt opgeheven” / “est abrogé”.

N.B.: Enkele minder belangrijke verbeteringen werden op een exemplaar van de tekst aan het com-
missiesecretariaat bezorgd. 

 

Ibidem
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